

# VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANABACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Alte victorii Rusești -- încă 11.000 prizonierii

### ASASINAREA LORDULUI KHITCHENER

Pierderea unuia din cei mai mari oameni ai Angliei nu se datorește decât unui odios atentat al teutonilor. Nu a fost accident. Prin vasta lor rețea de spionajie nemții au reușit să afle plecarea lordului. Un submarin tot din acele cari au scufundat nevinovatele vase de pasageri, a stat la pândă zvarlina o torpila.

Această nouă crimă a germanilor ne îngrozește și mai mult, lăsându-ne să nu mai știm că crede în fața acestor feluri de a duce războiu a lăptelilor teutone.

### Sarah Bernhard redevine franceză

*Titlul ar părea curios. Totuși dela 1882, de când luase în căsătorie pe Damala, Sarah Bernhard devenise cetățeană greacă.*

*Damala era pe atunci în trecere prin Paris, mergând să ocupe un post diplomatic, când se îndrăgosti de marea artistă pe care o și luă în căsătorie. Din diplomat deveni astfel mai târziu actor, în urmă acesia mări in 1889.*

*Totuși abia zilele trecute, un decret al președintelui Poincaré, a reintegrat pe divina vestală a thaliei în cetățenia franceză.*

Pat.

### Americanii pentru restaurarea Belgiei

Zilele acestea a murit milirdarul american James Hill, fostul președinte al trustului căilor ferate americane. Ziarul *Neuwe Rotterdamse Courant* scrie că Hill, care era un prieten al regelui Albert al Belgiei, a lăsat prin testament, 28 milioane franci pentru restaurarea Belgiei.

### In jurul împărțirii ajutoarelor regale

Suntem informați că de trei zile d-na Titi Mumuianu vizitează toate părțile orașului, intrând în casa fiecărui nevoiaș și făcând juste contatari asupra situației lor. D-sa este însoțită pe rând de diferite doamne din societatea Constanțeană și face aceste vizite în vederea formării unui tablou de locuitorii absolut săraci, cari vor primi din darul regal diferite sume. M. S. Regina Maria împreună cu principesele va sosi în acest scop aci prin a două jumătate din luna Iunie.

### ȘTIRI POLITICE

#### Radef injură pe d. Tache Ionescu

Aflam din sursă diplomatică, că d. Radef, e autorul articolelor injurioase contra d-lui Tache Ionescu «L'Echô de Bulgarie». Atitudinea această lamentabilă se afirmă că ar fi dictată de însuși primul ministru al Bulgariei, d. Radoslavoff. Rep.

### SATIRA

#### Trenul Carmen-Sylva

*El aduce din Berlin  
Pe ploaie și pe senin,  
Sonde bune de petrol,  
Decorații un nămol  
Mai aduce doftoria  
Dela Nürnberg jucării,  
Și hârtii depreciate  
Să le dea la ruși in coate  
Mai aduce calatcan  
Pentru doni Marghiloman  
Și pucioasă 'n mulțernății  
Să ajume prin redacții  
Mai trimete dinamită,  
Pentru or și ce ispidă,  
La nevoie ca că jic  
Pentru vr'o Pirotechnie  
Și mai cer Marghilomanii  
Nemții să ne păzească banii  
Și gazetele nemțești.  
Zise Marghilomânești,  
Poate aduce or și ce  
Ce in Germania mai e,  
Dar s'aducă nu'i ușor  
Cinste unui trădător.*

D. Teleor.

### CRONICA

#### Un frumos succes muzical

*In fața publicului Constanțean s'a produs la Cazinou pentru prima oară d-ra Po-*

*lia Melides. Inzestrată cu multă dragălașenie d-ra Melides ne-a executat câteva bucdți la piano din autorii celebri și apoi cu o admirabilă voce de argint d-sa a distrat mai mult de o oră asistența care mulțumită i-a răspuns cu aplauze prelungite.*

Stal 93

#### Construcția unei șalupe

Suntem pozitiv informați că în șantirul construcției portului nostru se lucrează cu mîntă activitate la o șalupă mare, proprietatea d. Bucur, care o va pune să facă curse de plăcere Constanța-Mamaia-T. Ghioi și anvroanele Constanței.

Amiral

### Familia regală și epidemiile din județ

#### 700 cazuri scarlatină - Noi infermerii

Se știe că județul nostru e unul din cele mai bătute de epidemii. Putem spune că numai scarlatina avem în județ 700 cazuri. Autoritățile au luat destule măsuri, totuș epidemia este în creștere. Cum acest caz are o mare importanță, vom spune că ieri pe când Regele și Regina se aflau la Hârșova, d. dr. Margarit a făcut suveranilor o expunere a situației.

Regele și mai cu seamă Regina a fost mult impresionantă. A promis că va cere d. ministru Angelescu ca să ia serioase măsuri și a intervenit la d. Prefect. D-sa care deja era îngrijorat de această stare s'a hotărât să dea multă atenție faptului. Intre altele aflam că energicul nostru prefect a decis construirea cu mulla grabă a noui infirmirii.

### Impotmolirea unei corăbii

#### De frica Rușilor

Din loc sigur ni se comunica cum că o mare corabie care plecase din Constanța cu petrol proprietatea d. Beniz dela Hotel Palace, fugind de frica flotei rusești s'a împotmolit în dreptul punctului Șabier.

D. Beniz a telegrafiat la Balcic, cerând să i se comunice starea corăbiei, în care se află petrol de-o mare valoare.

Trebuie relevat că nu numai una sau două sunt corăbiile ce de frica submarinului englez și a vaselor rusești se împotmolesc, scufundă sau sunt abandonate, ci ele sunt multe și necunoscute încă.



# „TATAIA“

In curand se va deschide, berarie, ospătărie, cafenea unde vor fi și mâncări reci și calde la gratar, la minut în partea de nord a orașului, în drumul spre MAMAIA. Opreți-va în „TATAIA“ poartă pitorească 25 metri altitudine două terase dominante de unde se vede ODESA. Afară de această mai aveți saloane, camere, chioșcuri, boschete în plantație, loc rezervat, popice și aparate de gimnastică, în aer liber pe malul Mării Mărești modern. Serviciul prompt. Muzică bună românească și diferite alte distracții. Prețuri moderate. Camere mobilate etive se închiriază și cu lună, până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea“ Proprietar Căpitan Stăneș

## Persecuți greco-bulgare contra Albanajilor

Roma 25.— Se anunță din Valona: numeroși albanezi se refugiază în Insulele Ialene, din cauza persecuțiilor din partea bulgarilor și a grecilor.

Se observă printre ei și numeroși cutovlahi.

Patrurile Italiene fac dese și grele incursiuni în inima țării, pentru a menține ordinea.

## Ticăloșia cu schimbul de mărfuri

De câte ori se simte o lipsă totală, în piețele noastre, a vreunui aliment de primă necesitate, de atâtea ori foile guvernamentale se grabesc să anunțe că peste câteva zile va sosi un mare transport de zahăr din Germania, un alt transport de mășline din Turcia, unt-de-lemnuri și alte bunătăți.

Nu ne vine nimic nici din Germania ci mai ales din Turcia. Vin sute de corăbii la Constanța încărcate cu pământ și încărcă cereale de contrabandă. Din Germania înțeleg că „Carmen Sylva“ ne aduce ferării, alimente duc ei dela noi și deci de câte ori se anunță că ne trimisem în zahăr, să se știe că-i minciună.

În nenumerate rânduri am cerut de pildă aparate de telegrafie, telefoane etc. Nemții au pretins compensațiuni. Am dat compensațiile și ne-au înșelat netrimind nimic.

În schimb comisia de import a dat casei benies, o casă unde s'au concentrat ofițeri germani de stat major, cari au la dispoziție automobile luxoase; acestei case i s'a dat untură, salam, paie, turte de ulei și în cantități enorme acum de curind, ce când în hatele Capitalei nu re găsea un kilogram din aceste articole.

NOTE carnete pentru Băcani se execută cu preț redus la tipografia „Albania“.

CAFEA 750 kgr. Santos prima de vânzare Băcănii Naum Atanasiu str. Mihaileanu No. 36 colț cu Dacia.

# Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

Alte victorii Rusești importante

**Încă 11.000 prizonieri**

**Ocuparea orașului Lutsch și a râului Styr**

**Petrograd. 24 Mai. Comunicat oficial. Trupele noastre și-au dezvoltat ofensiva și au respins pe inamic în urma unor lupte au intrat în stăpânirea orașului Lutsch.**

În unele locuri trupele noastre nu numai că au luat linia râurilor Iska și Styr dar au trecut acest râu, continuând ofensiva în Galiția. În Strypa de jos infanteria noastră sprijinită de locul artileriei a luat prin înaintări energice, puternice, pozițiune de pe frontul Strybukrovtsy-Vaslovetz.

Trupele noastre au ajuns foarte aproape de linia râului Strypa.

*Afară de totalul de 40000 prizonieri și trofeele semnalate ieri, am luat în ultima zi 58 ofițeri și 11000 soldați precum și numeroș material de telefon și multe tunuri. Rezultatul luptelor din perioada 23-26 Mai pe frontul Velmina-Galiția, permite deja să considerăm succesul realizat ca o victorie importantă a armatelor noastre încoronate prin infundarea totală a frontului fortificat al inamicului.*

## EVENTIMENTELE DIN GRECIA

Starea de asediu în toată țara

**Chestia Increderei la cameră**

**Plecarea lui Venizelos din Grecia**

Basel. Ziarul „Basler-Nahrstern“ află că agenția Havas anunță din Atena că guvernul a hotărât declararea starea de asediu asupra întregii țări și să pue în Camera chestia increderii.

Venizelos a părăsit la 20 Mai Grecia, ducându-se la o stațiune balnă din streinătate.

# MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

GRATIS Mijloace: Plasări de capitaluri, vânzări, cumpărări închirieri, Arendări, ipoteci de case, vile, vii, moșii etc. Inchirieri de compartimente și camere goale și mobilate. Pentru sezon la Constanța și Techir-Ghiol Intercași și vă veți convinge de adevăr.

L. E. Dobrin  
Mihai Viteazu 45 loca  
Comenzile anunțați c. p.

S'A PIERDUT o stampilă cu numele de CAROL MUSTAFA. Declar că acea iscălitură nu mai este valabilă. Această din ziua de 23 ct. în mâinele ori cui și pusă pe orice Cine o va găsi să aducă pe str. Teșisana 51.

DE INCHIRIAT 2 garnituri de treierat sau de vânzare. Adresa N. Panait Com. Tuzla la Moșie.

CUMPĂRAM carticile mărginașe Constanța, loc viran, s'au case mici în rate.  
Proca str. Preda-Buzescu 7  
Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos.  
Adresați-va la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS G. Ofice: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare adresa Telegrafica: Philippakis Constanța

DE VÂNZARE case și un loc viran de 740 metri pa-trăți lângă magazinele de cereale, 2 linii de caraj, 3 fațade. A se adresa la proprietar. Soseaua Produc-torilor No. 5.

LECȚIE DE VIOARA în mod perfect cu condițiuni convenabile se predă. Adresa str. Cuza Vodă 5

Magaziul de mode „LA VIENEZA“ al d-nei Eugenia Kaufman

Anunța că a adus un mare transport de tot felul de păării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de cal-pod și reparațiuni. Vizitați ma-gaziul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

Loc pentru anunțuri

## MODE

Vechea și cunoscuta casa de mode a D-șoarei **Lenny Nicolae Davidescu**

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de păării, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

*Voilette fine și Moderne*

Specialitate în păării de doliu

PREȚURI MODERATE

# Marele Restaurant Hrisicos

CONSTANȚA

BUCATARIE DE PRIMUL RANG.—SPECIALITATEA ÎN PESCĂRII PROASPETE ȘI TRUFANDALE de SEZON. FELURITE MÂNCĂRI ORIENTALE.—SPECIALITAȚI DE VINURI—de MASA INDIGENE, STREINE ȘI GRECEȘTI.—SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTIENȚIOS.—SE PRIMESC ABONAMENTE

Administrator D. Samoilă